

¡¡ AMNISTIA !!

la exige solo el Partido Radical

¡¡ VOTADLE !!

COMPRA DE VOTOS

Las arcas de los ricos. Comercio con las necesidades y usura con las conciencias

SEÑOR GOBERNADOR: Las arcas de los ricos han comenzado a abrirse; no es de extrañar esto si pensamos que por la defensa de un ideal se ha de jugar, no ya el dinero, sino la propia vida. Pero como no es el ideal precisamente lo que se pone en juego, sino ambiciones de revancha, odios y criminales deseos restauradores que acaso condujeran a una guerra civil ante la negativa del pueblo al verse de nuevo envilecido por las cadenas de la opresión; como no es el ideal, repetimos, lo que se pone en juego para defensa de todo aquello, es una nueva forma del comercio con la miseria de los desgraciados intentando ejercer usura sobre sus voluntades y sus conciencias, mediante la ofensiva limosna de unos céntimos; que a eso llegan y a más no pasan, los antiguos lacayos de la Monarquía, servidores de un régimen corrompido que llevaba a España hacia la ruina más espantosa.

A este respecto reproducimos los siguientes párrafos de un comunicado oficial que por nuestro Comité se nos pasa desde La Unión:

"Al mismo tiempo queremos hacer llegar ante las más altas autoridades del partido, unos hechos reprobables puestos en práctica por los elementos dirigentes de las derechas, en el Centro electoral que tienen establecidos en la calle de Alcalá Zamora, 123.

Con frecuencia visitan los señores Maestre Zapata, Mediavilla, Torres y otros, y aprovechándose del estado de miseria que hay en este pueblo, dada la paralización de su industria, hacen campaña electoral repartiendo dinero en porciones de una y dos pesetas, atendiendo con ello a las libertades ciudadanas, ya que no se trata de hacer actos de caridad sino de comprar conciencias".

Constantemente, señor Gobernador, llegan a nosotros denuncias de esta clase, y como consideramos que silenciándolas causamos un gran mal a nuestros ideales y acaso un perjuicio irremediable a la República, lo ponemos en conocimiento de su alta autoridad a fin de que en defensa de los más elementales principios de dignidad ciudadana, adopte las saludables medidas que den al traste con los calificables hechos denunciados.

El viaje del señor Martínez Barrio

Sevilla.—Llegó el señor Martínez Barrio, siendo recibido por las autoridades y gran cantidad de público.

Conferenció telefónicamente con el Presidente de la República y el Ministro de Gobernación.

A medio día se celebró una recepción oficial.

Los políticos que tienen su conciencia en la caja fuerte han lanzado corredores, viajeros de votos. Van por los barrios miserables, tabernas infimas. Al hambriento le ofrecen 50 pesetas por su cédula. Después, gentes adiestradas en el arte de la "rueda" suplantarán al "representado".

Vender el voto es un suicidio. Comprar es la mayor de las vilezas.

El pan de hoy por la venta del voto es la patada que mañana, esos mismos políticos darán al pobre que no ha sabido defender su dignidad.

Dice el señor Rico Avelló

Madrid.—Al recibir a los periodistas el Ministro de la Gobernación les dijo que había llegado sin novedad a Sevilla el Presidente de la República, señor Martínez Barrio.

Agregó que el Gobernador General de Cataluña está haciendo gestiones para evitar las huelgas que algunos gremios obreros tienen anunciadas.

Se mostró optimista respecto al conflicto del ramo de la construcción.

Manifestó que en Jaca se han visto precisadas las autoridades a suspender un mitin de derechas ante las continuas interrupciones y protestas del público.

Concedió gran importancia a la conferencia política que pronunciará esta tarde el señor Sánchez Román, por la situación política en que se encuentra.

Agregó que le ha anunciado una visita una comisión de Cuenca, con el señor Gil Robles, para pedir la destitución del Gobernador Civil por haber ordenado que se quiten algunos carteles de propaganda que han fijado las derechas.

Dice que le consta que el Gobernador no era opuesto a esos carteles. Lo que pasa es que el Juez Municipal les ha denunciado por encontrar materia delictiva.

PUEBLO: Recuerda que cuando más crítica era la situación de nuestro Ayuntamiento, García Vaso, que dice defender a nuestro pueblo, embargó sus más sanas rentas produciendo su asfixia económica.

Recuerda también que esta inconfundible y adaptable, precisamente, al funcionamiento de la República, ya que los alcaldes de la Monarquía jamás fueron molestados en dicho sentido, por que Vaso no quiso crearles dificultades.

El enemigo de todo lo que sea o signifique interés de la República, sigue haciendo campañas en un periódico, para justificar la minuta, favorecer a su cliente y perjudicar al Ayuntamiento republicano, atentando contra el dinero del pueblo.

Ayer fué planteado de nuevo en la sesión municipal este asunto. ¡Pueblo, despierta y obra!

LOTERIA

Con 120.000 Pesetas
16.564 Madrid y Barcelona
Con 65.000 Pesetas
29.482 Madrid y Barcelona.
Con 25.000 Pesetas
2.021 Pontevedra y Madrid.
Con 2.000 Pesetas
1268 32011 16537 17189 15416 2043
26653 34148 34681 1226

En la unión de las derechas van juntos: integristas, carlistas, tradicionalistas, alfonsinos, donjuanistas, fascistas, Acción Popular y Agrarios. Al día siguiente de su triunfo estaría España en plena guerra civil.

LO QUE NOS ENVIAN

Los católicos no podemos votar la ruina de España

Los lodos de que nos hemos, por fin, limpiado, es decir, las demagogias de los primeros años de República, fueron resultado de aquellos polvos, es decir, de la dictadura de derechas, que esto, y no otra cosa, fué el Gobierno de España desde los Reyes Católicos hasta el 14 de Abril de 1931. Una violenta presión derechista trajo una violenta presión izquierdista. A una fiebre loca de imperialismo, otra fiebre loca de demagogia. Volver a lo primero, inevitablemente provocaría la desesperación de la guerra civil y el caos. Hay que reaccionar, sí; pero no hacia el extremo opuesto, ya probado y repudiado, sino hacia el centro, hacia la política de equilibrio, hacia ese justo medio en que está la virtud, hacia esa postura que, por lo menos, da la esperanza de lo ignorado y la tranquilidad de lo no fracasado todavía. Provocar, cantar el trágala a las extremas izquierdas ya derrotadas no les es lícito a los católicos, porque es sumamente peligroso. Y provocar y cantar el trágala sería votar la candidatura de las derechas. A los católicos no nos es lícito, por un deseo desordenado de venganza, promover situaciones extremadamente peligrosas en que se jueguen, sin necesidad, los supremos intereses de la religión y de la patria. El deseo indiscreto de conseguir el bien "máximo" es frecuentemente óbice para batir el mal. Cada hora tiene su único bien posible, o, si se quiere, su mal menor. En aquellos lugares, pocos, como son Navarra y Vascongadas, donde el triunfo de la candidatura derechista parece indubitable; siendo pocos, digo, estos lugares, es lícito y obligatorio a los católicos votar la candidatura de dere

chas, porque, por un lado, el número exiguo de diputados no podrá perturbar el funcionamiento de las futuras Cortes, y, por otro, es preciso que el legítimo ideal católico puro no carezca en las Cortes de representantes que reproduzcan constantemente la voz de la Iglesia y del cristianismo; pero allí donde los votos a la candidatura derechista pueden poner en peligro las candidaturas del centro, frente a las candidaturas de las fuerzassocializantes recientemente derrotadas, los católicos, ante un triunfo dudoso propio, y lo es el resto de España, no podemos hacer otra cosa que arrimar el hombro a esas candidaturas de centro, inspiradas por Lerroux, para dar el primer paso firme hacia la reconquista cristiana de España, que descriptizaron torpezas de Austrias y Borbones. Además, que los católicos no podemos gobernar, ahora por lo menos, porque son muy hondas nuestras disensiones ideológicas, en cuanto al pensamiento político; es de demasiado reciente el fracaso aplastante del oficialismo religioso del Estado, y es probabilísima la violenta reacción demagógica, dicha antes, si fuera muy sonado el triunfo de la candidatura derechista. Las precipitaciones nos pueden costar muy caras. Las grandes ambiciones son siempre a largos plazos. No seamos pequeños ambiciosos a corto plazo. Hoy por hoy, las candidaturas inspiradas y promovidas por Lerroux, sin fijarnos demasiado en cada uno de los candidatos que figuren en las listas, son la más sólida garantía de que han de ser salvados los legítimos intereses de la patria y de la religión.

UN TEOLOGO

La mujer en la República

La mujer, por dignidad, no debe votar a los enemigos del régimen, que durante siglos la consideraron como a una esclava.

LA REPUBLICA TE HA DADO EL DERECHO A VOTAR.

Dentro del régimen puedes elegir las soluciones que consideres más convenientes a tus intereses.

LA REPUBLICA TE CONCEDE EL DERECHO A SER DIPUTADO

Puedes, lo mismo que los hombres, llegar al Parlamento y ocupar altos cargos políticos.

LA REPUBLICA TE HA CONCEDIDO EL DIVORCIO

Antes eras inferior al hombre. Ahora eres igual a él. Antes, si te abandonaba, te veías desamparada. Ahora puedes recuperar tu libertad y reconstruir tu vida.

LA REPUBLICA HA EVITADO LA CLASIFICACION DE HIJOS LEGITIMOS Y NATURALES.

Además, según la Constitución, "los padres tienen con los hijos habidos fuera de matrimonio los mismos deberes que respecto a los nacidos en él".

LA MUJER TIENE ACCESO AHORA A PROFESIONES QUE ANTES LE ESTABAN VEDADAS.

La mujer puede pertenecer a la diplomacia.

MUJER:

SE HA AUMENTADO CONSIDERABLEMENTE EL NUMERO DE CANTINAS ESCOLARES.
SE HAN AUMENTADO LAS ESCUELAS.

Gran acto de propaganda radical Lerrouxista

El Domingo 12 Noviembre 1933, a las 9 y 1/2 de la noche

En el Círculo Republicano del BARRIO DE LA CONCEPCION

Tomarán parte

El redactor-jefe de «REPÚBLICA» Don Manuel Acosta.

El abogado Don Joaquín Navarro.

El doctor Don Zenón Martínez Dueso

y los Candidatos radicales.

D. Dámaso Velez

Don Angel Rizo

¡Ciudadanas! ¡Ciudadanos! Acudid al acto

